

# 16

## ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਅਲਾਇੰਸ ਬੀ ਸੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸ਼ੀਟ ਬੀ ਸੀ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ



2016

### ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ/ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਲੈ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੇ ਪੇਪਰ ਭਰਨ ਲਈ ਗਾਈਡ - ਟੈਕਸ ਸਾਲ 2015

ਇਸ ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸ਼ੀਟ ਲਈ ਫੰਡ ਵੈਨਕੂਵਰ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਤੋਂ ਮਿਲੇ ਹਨ।

ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਇਹ ਸ਼ੀਟ ਇਹ ਦਿਖਾਏਗੀ ਕਿ ਪਰਸਨਜ਼ ਵਿਚ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀਜ਼ (ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ) ਜਾਂ ਪਰਸਨਜ਼ ਵਿਚ ਪਰਸਿਸਟੈਂਟ ਮਲਟੀਪਲ ਬੈਰੀਅਰਜ਼ (ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ) ਬੈਨੇਫਿਟ ਲੈ ਰਹੇ ਲੋਕ ਕਿਵੇਂ ਇੰਟਰਨੈੱਟ 'ਤੇ 2015 ਦੇ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੇ ਪੇਪਰ ਮੁਫਤ ਭਰ ਅਤੇ ਦਰਜ ਕਰਵਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕੰਪਿਊਟਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਵਿਚ ਆਰਾਮਦੇਹ ਹੋ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਕੰਮ ਤੁਹਾਡੇ ਸਿਰਫ 30-60 ਮਿੰਟ ਹੀ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਟੈਕਸ ਏਡ ਡੀ ਏ ਬੀ ਸੀ ਦੇ ਹਿਮਾਇਤੀ ਇਸ ਕਾਰਜ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸਣ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹਨ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੇ ਪੇਪਰ ਭਰਨ ਵਿਚ ਤੁਹਾਡੀ ਸਿੱਧੀ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਲੈਂਦੇ ਹੋ। ਮਦਦ ਲਈ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ 604-872-1278 'ਤੇ ਜਾਂ ਦੂਰੋਂ ਮੁਫਤ 1-800-663-1278 'ਤੇ ਫੋਨ ਕਰੋ।

ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਦੀ ਗੁੰਝਲਤਾ ਤੁਹਾਡੇ ਖਾਸ ਹਾਲਾਤਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਕਾਫੀ ਵੱਖਰੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਇਹ ਸ਼ੀਟ ਉਸ ਇਕੱਲੇ (ਸਿੰਗਲ) ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਹਾਲਤ ਦੇਖੇਗੀ:

- ਜਿਹੜਾ ਪਰਸਨਜ਼ ਵਿਚ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀਜ਼ (“ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ”) ਜਾਂ ਪਰਸਨਜ਼ ਵਿਚ ਪਰਸਿਸਟੈਂਟ ਮਲਟੀਪਲ ਬੈਰੀਅਰਜ਼ ਟੂ ਇਮਪਲੋਏਮੈਂਟ (“ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ”) ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਲੈਂਦਾ ਹੈ;
- ਜਿਸ ਦੀ ਆਮਦਨ ਦੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਜਾਂ ਜਿਸ ਕੋਲ ਕੋਈ ਜੋਬ ਹੈ ਜਿਸ ਲਈ ਟੀ 4 ਇਮਪਲੋਏਮੈਂਟ ਇਨਕਮ ਦੀ ਸਲਿੱਪ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ;
- ਜਿਸ ਦੇ ਬੱਚੇ ਨਹੀਂ ਹਨ; ਅਤੇ
- ਜਿਸ ਦੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਉਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਗੁੰਝਲਦਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਲਈ ਕਦਮ-ਦਰ-ਕਦਮ ਹਿਦਾਇਤਾਂ “ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ” ਨਾਂ ਦੇ ਭਾਗ ਵਿਚ ਸ਼ੁਰੂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਕੀ ਇਹ ਗਾਈਡ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਹੈ? ਭਾਵੇਂ ਤੁਹਾਡੇ ਹਾਲਾਤ ਬਿਲਕੁਲ ਉਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾ ਹੋਣ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਇਸ ਸ਼ੀਟ ਵਿਚ ਦੱਸੇ ਗਏ ਹਨ, ਪਰ ਇਸ ਚੀਜ਼ ਦੀ ਕਾਫੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਅਜੇ ਵੀ ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਔਨਲਾਈਨ ਮੁਫਤ ਭਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਗਾਈਡ ਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਫਾਇਦੇਮੰਦ ਸਮਝ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਪਰ ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਰਹੋ ਕਿ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਦਾ ਕਾਰਜ ਵੱਖਰਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਮਦਨ ਦੇ ਹੋਰ ਸਾਧਨ ਹਨ, ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਬੱਚੇ ਹਨ, ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਪਣਾ ਬਿਜ਼ਨਸ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਹੋਰ ਗੁੰਝਲਦਾਰ ਹਾਲਾਤ ਹਨ।



ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਅਲਾਇੰਸ ਬੀ ਸੀ

disability alliance bc

ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਇਸ ਸ਼ੀਟ ਵਿਚਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਉਸ ਕਾਨੂੰਨ 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਹੈ ਜਿਹੜਾ ਇਸ ਨੂੰ ਲਿਖਣ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸੀ। ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਪਾਲਸੀ ਕਦੇ ਵੀ ਬਦਲ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਇਸ ਸ਼ੀਟ 'ਤੇ ਤਾਰੀਕ ਚੈੱਕ ਕਰੋ।



## ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਦੇ ਚੰਗੇ ਕਾਰਨ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਲੈਂਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਇਸ ਚੀਜ਼ ਦਾ ਬਹੁਤ ਚੰਗਾ ਮੌਕਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਸੌ ਡਾਲਰ ਵਾਪਸ ਮਿਲਣਗੇ। ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਤੁਹਾਡੀ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੀ ਰਿਟਰਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਘੱਟ ਜਾਂ ਥੋੜ੍ਹੀ ਆਮਦਨਾਂ ਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਭੱਤਿਆਂ ਲਈ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋ ਜਾਂ ਨਹੀਂ। ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਲੈ ਰਹੇ ਲੋਕ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਲਈ ਕਸੌਟੀ ਪੂਰੀ ਕਰਦੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ:

- ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ (ਪਹਿਲਾਂ ਐੱਚ ਐੱਸ ਟੀ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਸੀ) ਕਰੈਡਿਟ
- ਬੀ ਸੀ ਕਾਰਬਨ ਟੈਕਸ ਕਰੈਡਿਟ
- ਬੀ ਸੀ ਸੇਲਜ਼ ਟੈਕਸ ਕਰੈਡਿਟ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਭੱਤਿਆਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਵੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਪੈਸੇ ਵਾਪਸ ਮਿਲਣਗੇ। ਰਕਮ ਦੀ ਮਾਤਰਾ ਵਿਅਕਤੀ ਮੁਤਾਬਕ ਵੱਖ ਵੱਖ ਹੋਵੇਗੀ, ਪਰ ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਲੈ ਰਹੇ ਬਹੁਤੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਇਹ 300 ਡਾਲਰ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 450 ਡਾਲਰ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਅਤੇ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਪੇਪਰ ਭਰ ਰਹੇ ਹੋਵੋ ਤਾਂ ਪੈਸੇ ਹੋਰ ਵੀ ਵਧਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ, ਵਰਕਿੰਗ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਬੈਨੇਫਿਟ, ਚਾਇਲਡ ਟੈਕਸ ਕਰੈਡਿਟ, ਐੱਮ ਐੱਸ ਪੀ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਅਸਿਸਟੈਂਸ ਅਤੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਲਈ ਹੱਕਦਾਰੀ ਦਾ ਪਤਾ ਲਾਉਣ ਲਈ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਆਪਣੇ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੇ ਪੇਪਰ ਭਰਨਾ ਰਜਿਸਟਰਡ ਡਿਸਟ੍ਰਿਬਿਊਟੀ ਸੇਵਿੰਗਜ਼ ਪਲੈਨ (ਆਰ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ) ਦੀਆਂ ਗਰਾਂਟਾਂ ਅਤੇ ਬੌਂਡਾਂ ਲਈ ਹੱਕਦਾਰੀ ਤਹਿ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਜੋ ਕਿ 90,000 ਡਾਲਰ ਦੀ ਸੰਪਤੀ ਵਾਲੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਆਰ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਅਪਾਹਜਤਾਵਾਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਪੈਸੇ ਬਚਾਉਣ ਦਾ ਇਕ ਬਹੁਤ ਹੀ ਵਧੀਆ ਤਰੀਕਾ ਹੈ - ਇੱਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਵੀ ਜਿਹੜੇ ਘੱਟ ਆਮਦਨਾਂ 'ਤੇ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਆਰ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਬਾਰੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਡੀ ਆਰ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸ਼ੀਟ 14 ਵਿਚ ਮਿਲਦੀ ਹੈ, ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸਾਡੇ ਤੋਂ ਵੇਰਵੇ ਪੁੱਛ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੈਸੇ ਦੇਣੇ ਹਨ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕੈਨੇਡਾ ਰੈਵਿਨਿਊ ਏਜੰਸੀ (ਸੀ ਆਰ ਏ) ਦੇ ਪੈਸੇ ਦੇਣੇ ਹਨ ਤਾਂ ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰ ਕੇ ਜਿਹੜੇ ਪੈਸੇ ਲੈਣ ਦੇ ਤੁਸੀਂ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋ, ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਲ ਰਹਿੰਦਾ ਬਕਾਇਆ ਦੇਣ ਲਈ ਘਟਾਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਸਾਰੇ ਰੱਖੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕੁਝ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿਚ, ਸੀ ਆਰ ਏ ਨੂੰ ਕੁਝ ਫੀਸਾਂ ਜਾਂ ਜੁਰਮਾਨੇ ਮਾਫ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹਿਣਾ ਵੀ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

## ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਔਨਲਾਈਨ ਭਰਨਾ

ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਔਨਲਾਈਨ ਭਰਨ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਚੰਗੇ ਕਾਰਨ ਵੀ ਹਨ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੰਪਿਊਟਰ ਵਰਤਣ ਦਾ ਕੁਝ ਤਜਰਬਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਇਕ ਚੰਗੀ ਚੋਣ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਮਿਲਣਗੇ।

ਸੀ ਆਰ ਏ ਮੁਤਾਬਕ, ਟੈਕਸ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਬਹੁਤੇ ਲੋਕ ਨੈੱਟਵਰਕਿੰਗ ਨਾਂ ਦੇ ਇਕ ਸਿਸਟਮ ਦੀ ਔਨਲਾਈਨ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਦੇ ਪੇਪਰ ਭਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਪਰ, ਕੁਝ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿਚ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਜੇ ਤੁਸੀਂ 2015/2016 ਵਿਚ ਬੈਂਕਰੱਪਸੀ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤੀ ਹੈ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਐਡਰੈਸ ਕੈਨੇਡਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਤੁਸੀਂ ਔਨਲਾਈਨ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਾ ਹੋਵੋ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੰਦਸ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਜਾਣਨ ਲਈ ਸੀ ਆਰ ਏ ਦਾ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਦੇਖੋ। ਨੈੱਟਵਰਕਿੰਗ ਲਈ ਹੱਕਦਾਰੀ ਦੀ ਕਸੌਟੀ <http://www.cra-arc.gc.ca/esrvc-srvce/tx/ndvdl/netfile-impotnet/lgbly-eng.html> 'ਤੇ ਦੇਖੋ।



ਆਮਦਨ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨਾ ਆਪਣੀ ਟੈਕਸ ਦੀ ਰਿਟਰਨ 'ਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਆਮਦਨ ਬਾਰੇ ਆਪਣੀ ਪੂਰੀ ਸਮਝਣ ਮੁਤਾਬਕ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਤੇ ਸਹੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੱਸਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਆਪਣੀਆਂ ਟੈਕਸ ਦੀਆਂ ਸਲਿੱਪਾਂ 'ਤੇ ਦਿਖਾਈ ਦੇਣ ਮੁਤਾਬਕ ਆਪਣੀ ਆਮਦਨ ਅਤੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਵਿਸਥਾਰ ਵਿਚ ਰਿਕਾਰਡ ਰੱਖਣਾ ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਦੀ ਦਰੁਸਤੀ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਇਕ ਚੰਗਾ ਤਰੀਕਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿਚ, ਸੀ ਆਰ ਏ ਤੁਹਾਡੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਦੀਆਂ ਅੰਦਾਜ਼ਨ ਰਕਮਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਕੱਚੇ ਕੰਮ ਲਈ ਕਦੇ ਕਦਾਈਂ ਪੈਸੇ ਮਿਲੇ ਹਨ, ਟਿੱਪਾਂ ਮਿਲੀਆਂ ਹਨ ਜਾਂ ਛੋਟੇ ਗਿਫਟ ਮਿਲੇ ਹਨ। ਇਹ ਗੱਲ ਮਨ ਵਿਚ ਰੱਖੋ ਕਿ ਸੀ ਆਰ ਏ ਕਦੇ ਕਦੇ ਆਡਿਟ ਵੀ ਕਰ ਲੈਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਵਿਚ ਭਰੇ ਗਏ ਅੰਦਾਜ਼ਨ ਪੈਸਿਆਂ ਲਈ ਵਾਜਬ ਸਫ਼ਾਈ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਰਹਿਣ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਚੀਜ਼ ਬਾਰੇ ਸਲਾਹ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇ ਕਿ ਟੈਕਸ ਰਿਪੋਰਟ 'ਤੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।

## ਟੈਕਸ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ

ਸਿਰਫ ਸੀ ਆਰ ਏ ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਹੀ ਤੁਹਾਡੇ ਟੈਕਸ ਔਨਲਾਈਨ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਤੁਹਾਡੀ ਚੋਣ ਲਈ ਕਈ ਮੁਫਤ ਅਤੇ ਪੈਸੇ ਦੇ ਕੇ ਲਏ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਹਨ। ਪ੍ਰਵਾਨਿਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦੀ ਲਿਸਟ ਸੀ ਆਰ ਏ ਦੇ ਵੈੱਬਸਾਈਟ <http://www.cra-arc.gc.ca/esrvc-srvce/tx/ndvdl/netfile-impotnet/crtfdfsftwr/menu-eng.html> 'ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।

ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਇਹ ਸ਼ੀਟ ਸਿੰਪਲ ਟੈਕਸ ਨਾਂ ਦੇ ਇਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰੇਗੀ। ਸਿੰਪਲ ਟੈਕਸ ਦਿਲਖਿੱਚਵਾਂ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਮੁਫਤ ਹੈ, ਸੌਖਾ, ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ ਅਤੇ ਟੈਕਸ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਦੇ ਕਾਰਜ ਦੌਰਾਨ ਥੋੜ੍ਹਾ ਸੁਗਲ ਵੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸਿੰਪਲ ਟੈਕਸ ਨੂੰ ਪਸੰਦ ਕਰਨ ਦਾ ਸਾਡਾ ਇਕ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਇੰਟਰਨੈੱਟ 'ਤੇ ਚੱਲਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕੰਪਿਊਟਰ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਵੱਖਰੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੂੰ ਡਾਊਨਲੋਡ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦੀ। ਸਿੰਪਲ ਟੈਕਸ ਪੇਅ-ਵੱਟ-ਯੂ-ਵਾਂਟ (ਜੋ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਉਹ ਦਿਉ) ਪ੍ਰਾਈਸਿੰਗ ਮਾਡਲ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਓਨੇ ਪੈਸੇ ਦੇਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜਿੰਨੇ ਤੁਸੀਂ ਸਰਵਿਸ ਦੇ ਵਾਜਬ ਸਮਝਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਸਰਵਿਸ ਦੇ ਪੈਸੇ ਦੇਣੇ ਹਨ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਇਹ ਤੁਹਾਡੀ ਮਰਜ਼ੀ ਹੈ।

ਪੇਪਰਾਂ 'ਤੇ ਟੈਕਸ ਭਰਨਾ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਪੇਪਰ ਭਰ ਕੇ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣ ਦੀ ਚੋਣ ਵੀ ਹੈ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਔਨਲਾਈਨ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣਾ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ। ਪੇਪਰਾਂ 'ਤੇ ਰਿਟਰਨ ਭਰਨ ਬਾਰੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।

## ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ

ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਪਵੇਗੀ:

- ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਦੇ ਕੋਨੈਕਸ਼ਨ ਵਾਲਾ ਕੰਪਿਊਟਰ
- ਢੁਕਵਾਂ ਵੈੱਬ ਬਰਾਊਜ਼ਰ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮੋਜ਼ੀਲਾ ਫਾਇਰਫੋਕਸ, ਗੁੱਗਲ ਕਰੋਮ ਜਾਂ ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਐਕਸਪਲੋਰਰ
- ਤੁਹਾਡਾ ਸੋਸ਼ਲ ਇਨਸ਼ੂਰੈਂਸ ਨੰਬਰ
- ਕੁਝ ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਤੁਹਾਡਾ ਨਾਂ, ਜਨਮ ਤਾਰੀਕ, ਅਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਐਡਰੈਸ
- ਤੁਹਾਡੀ 2015 ਦੀਆਂ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਤੁਹਾਡੀ ਟੀ5007 ਸੋਸ਼ਲ ਅਸਿਸਟੈਂਸ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਦੀ ਸਲਿੱਪ, ਕੋਈ ਵੀ ਟੀ4 ਇਮਪਲੋਏਮੈਂਟ ਇਨਕਮ ਸਲਿੱਪਾਂ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਹੋਰ ਪੈਸਿਆਂ ਦੀਆਂ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਜਿਹੜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ 2015 ਵਿਚ ਮਿਲੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪੈਨਸ਼ਨ ਦੀ ਆਮਦਨ ਜਾਂ ਚਾਇਲਡ ਟੈਕਸ ਬੈਨੇਫਿਟ ਦੀਆਂ ਪੇਮੈਂਟਾਂ।



ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੀਆਂ ਸਲਿੱਪਾਂ: ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਪਣੀਆਂ 2015 ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਨਹੀਂ ਹਨ (ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਿਛਲੀਆਂ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨਾਂ ਭਰਨ ਲਈ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ) ਤਾਂ ਇਹ ਲੈਣ ਦੇ ਕਈ ਤਰੀਕੇ ਹਨ। ਇਕ ਚੋਣ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨੂੰ 1-800-959-8281 'ਤੇ ਫੋਨ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਟੈਕਸ ਏਡ ਡੀ ਏ ਬੀ ਸੀ ਦੇ ਬਲੌਗ 'ਤੇ ਆਰਟੀਕਲਾਂ ਦੀ ਇਕ ਲੜੀ ਹੈ ਜੋ ਕਿ [www.taxaidabc.org/blog](http://www.taxaidabc.org/blog) 'ਤੇ ਦੇਖੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

## ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ ਅਕਾਊਂਟ ਲਈ ਰਜਿਸਟਰ ਹੋਣਾ

1. ਆਪਣਾ ਵੈੱਬ ਬਰਾਊਜ਼ਰ ਖੋਲ੍ਹੋ ਅਤੇ [www.simpletax.ca](http://www.simpletax.ca) 'ਤੇ ਜਾਓ।
2. ਪੇਜ ਦੇ ਉਪਰਲੇ ਸੱਜੇ ਪਾਸੇ, "Start or continue your tax return" 'ਤੇ ਕਲਿੱਕ ਕਰੋ।
3. ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ 'ਤੇ ਨਵੇਂ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਬਾਰੇ 2015 ਵਿਚ ਆਪਣੀ ਹਾਲਤ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਮੁਢਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਪਵੇਗੀ। ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ ਸਵਾਲਾਂ ਨੂੰ ਛੋਟੇ ਭਾਗਾਂ ਵਿਚ ਵੰਡਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕਿ "ਤੁਹਾਡੇ ਬਾਰੇ" ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ "ਐਨਲਾਈਨ ਮੇਲ" 'ਤੇ ਖਤਮ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਭਾਗਾਂ ਬਾਰੇ ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹੋਰ ਵਿਸਥਾਰ ਦੀ ਲੋੜ ਨਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਕਦਮ 4 'ਤੇ ਜਾਓ।

- **ਤੁਹਾਡੇ ਬਾਰੇ** - ਇਹ ਭਾਗ ਤੁਹਾਡਾ ਨਾਂ, ਸੋਸ਼ਲ ਇਨਸ਼ੂਰੈਂਸ ਨੰਬਰ, ਜਨਮ ਤਾਰੀਕ ਅਤੇ ਚਿੱਠੀ ਪੱਤਰ ਲਈ ਤਰਜੀਹੀ ਜ਼ਬਾਨ ਪੁੱਛਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਵੀ ਦੱਸਣਾ ਪਵੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਇਹ ਪਹਿਲਾ ਸਾਲ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਸੀ ਆਰ ਏ ਕੋਲ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਦਰਜ ਕਰਵਾ ਰਹੇ ਹੋ।

### Your 2015 Tax Return

Happy Friday and welcome to SimpleTax. If you're not sure where to start, watch this video.

About You

Name \*

First name  Middle name  Last name  Use your tab key to quickly move between fields.

Social insurance number \*

Date of birth \*

YYYY-MM-DD

- **ਚਿੱਠੀ ਪੱਤਰ ਲਈ ਐਡਰੈਸ** - ਆਪਣਾ ਮੌਜੂਦਾ ਐਡਰੈਸ ਅਤੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ ਭਰੋ। ਇਹ ਗੱਲ ਨੋਟ ਕਰੋ ਕਿ ਐਡਰੈਸ ਵਿਚ ਬਦਲੀ ਲਈ ਰਸਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਹਿਣ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨਾਲ ਸਿੱਧੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਪਵੇਗੀ।
- **ਤੁਹਾਡੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਬਾਰੇ** - ਉਹ ਸੁਬਾ ਭਰੋ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ 2015 ਦੇ ਆਖਰੀ ਦਿਨ ਰਹਿੰਦੇ ਸੀ ਅਤੇ ਕੀ ਤੁਸੀਂ 2015 ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਾਲ ਦੌਰਾਨ ਸੂਬੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਰਹਿ ਰਹੇ ਸੀ। ਇਹ ਦੱਸੋ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਆ ਕੇ 2015 ਵਿਚ ਵਸੇ ਸੀ।
- **ਤੁਸੀਂ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡਾ ਪਰਿਵਾਰ** - ਇਹ ਭਰੋ ਕਿ ਸਾਲ 2015 ਦੇ ਆਖਰੀ ਦਿਨ ਤੁਹਾਡੀ ਵਿਆਹੁਤਾ ਸਥਿਤੀ ਕੀ ਸੀ ਅਤੇ ਕੀ ਇਹ 2015 ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਵੇਲੇ ਵੀ ਬਦਲੀ ਸੀ। ਇਹ ਦੱਸੋ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਬਾਲਗ ਬੱਚੇ ਹਨ।
- **ਇਲੈਕਸ਼ਨਜ਼ ਕੈਨੇਡਾ** - ਆਪਣਾ ਸਿਟੀਜ਼ਨਸ਼ਿਪ ਦਾ ਦਰਜਾ ਦੱਸੋ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਲੈਕਸ਼ਨਜ਼ ਕੈਨੇਡਾ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ।



- **ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਜਾਇਦਾਦ** – ਇਹ ਦੱਸੋ ਕਿ ਕੀ ਸਾਲ 2015 ਵਿਚ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿਚ 100,000 ਡਾਲਰ ਨਾਲੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਕੀਮਤ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਸੀ। ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਅਤੇ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਲੈ ਰਹੇ ਬਹੁਤੇ ਲੋਕ ਇਸ ਸਵਾਲ ਦਾ ਜਵਾਬ “ਨਹੀਂ” ਵਿਚ ਦੇਣਗੇ।
- **ਔਨਲਾਈਨ ਮੇਲ** – ਔਨਲਾਈਨ ਮੇਲ ਲਈ ਸਾਈਨ ਅੱਪ ਕਰਨਾ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਇਕ ਵਧੀਆ ਚੋਣ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਿਹੜੇ ਆਰਾਮਦੇਹੀ ਨਾਲ ਕੰਪਿਊਟਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਪਰ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਔਨਲਾਈਨ ਮੇਲ ਲਈ ਸਿਰਫ ਤਾਂ ਹੀ ਸਾਈਨ ਅੱਪ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਸੀ ਆਰ ਏ ਦੀ ਮਾਈ ਅਕਾਊਂਟ ਸਰਵਿਸ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਹੈ। ਮਾਈ ਅਕਾਊਂਟ ਲਈ ਰਜਿਸਟਰ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸੀ ਆਰ ਏ ਦੇ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਔਨਲਾਈਨ ਮੇਲ ਲਈ ਸਾਈਨ ਅੱਪ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਭਾਗ ਨੂੰ ਖਾਲੀ ਛੱਡ ਸਕਦੇ ਹੋ।

4. “ਸਾਈਨ ਅੱਪ ਟੂ ਸੇਵ ਯੂਅਰ ਡੈਟਾ” ਬਟਨ 'ਤੇ ਕਲਿੱਕ ਕਰੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਜਬ ਈਮੇਲ ਐਡਰੈਸ, ਪਾਸਵਰਡ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਭਣ ਅਤੇ ਮੁੜ ਕੇ ਦੇਖਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ ਪਾਸਵਰਡ ਦਾ ਸੰਕੇਤ (ਹਿੰਟ) ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਪਵੇਗੀ। ਲੌਗ-ਇਨ ਕਰਨ ਦੀ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਿਸੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਥਾਂ 'ਤੇ ਸਾਂਭੋ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਈਮੇਲ 'ਤੇ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

**ਨੋਟ:** ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਨਹੀਂ ਭਰੇ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ [www.simpletax.ca](http://www.simpletax.ca) ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਹਿਲਾਂ ਆਪਣੀ ਪਿਛਲੀਆਂ ਰਿਟਰਨਾਂ ਭਰਨੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਨਾਲ ਇਹ ਪੱਕਾ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਜੇ ਪਿਛਲੀਆਂ ਰਿਟਰਨਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਰਕਮ ਅਗਾਂਹ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਅਗਾਂਹ ਮਿਲ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ 2015 ਦੀ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੀ ਰਿਟਰਨ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਹੀ ਹੈ।

## ਆਪਣੀ ਆਮਦਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਭਰਨਾ

ਆਮਦਨ ਅਤੇ ਕਟੌਤੀਆਂ ਦੇ ਭਾਗ ਵੱਲ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖੋ, ਜੋ ਕਿ ਉਸੇ ਪੇਜ ਦੇ ਹੇਠਾਂ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਅਕਾਊਂਟ ਲਈ ਰਜਿਸਟਰ ਹੋਏ ਹੋ। ਡਰੌਪ-ਡਾਊਨ ਸੂਚੀ ਵਿਚ, ਉਹ ਚੋਣਾਂ ਚੁਣੋ ਜਿਹੜੀਆਂ ਤੁਹਾਡੀ ਹਾਲਤ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਜਿਹੜੀ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਤੁਸੀਂ ਸਲੈਕਟ ਕਰੋਗੇ, ਉਹ ਇਕ ਨਵਾਂ ਫੀਲਡ ਖੋਲ੍ਹੇਗੀ। ਤੁਸੀਂ ਫੀਲਡ 'ਤੇ ਕਲਿੱਕ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਲਿਖਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਉਹ ਟਾਈਪ ਕਰਕੇ, ਲਿਸਟ ਵਿੱਚੋਂ ਵੀ ਸਰਚ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਜਿਹੜੀ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਤੁਸੀਂ ਸਲੈਕਟ ਕਰੋਗੇ, ਉਹ ਇਕ ਨਵਾਂ ਫੀਲਡ ਖੋਲ੍ਹੇਗੀ। ਅੱਗੇ ਲਿਖੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਲਾਗੂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ:

1. **ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਔਫ ਬੈਨੇਫਿਟਸ** – ਟੀ5007: ਇਹ ਉਹ ਥਾਂ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਿਲੇ ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਲਿਖ ਸਕਦੇ ਹੋ;
2. **ਕੰਮ ਦੀ ਆਮਦਨ** – ਟੀ4: ਇਹ ਉਹ ਥਾਂ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ 2015 ਦੀ ਟੀ4 ਸਲਿੱਪ 'ਤੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕੰਮ ਦੀ ਕੋਈ ਆਮਦਨ ਦੱਸ ਸਕਦੇ ਹੋ;



**3. ਹੋਰ ਆਮਦਨ ਜਾਂ ਕਟੌਤੀਆਂ** – ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਮਦਨ ਦੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਾਧਨ ਹਨ ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ 2015 ਲਈ ਹੋਰ ਕਟੌਤੀਆਂ ਕਲੇਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਡਰੌਪਡਾਊਨ ਖਾਨੇ ਵਿਚ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਲਿਸਟ ਚੈੱਕ ਕਰੋ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਦੇਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਕੀ ਕੋਈ ਚੋਣ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਤੁਹਾਡੀ ਹਾਲਤ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਪੱਕਾ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸੇ ਆਮਦਨ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨੀ ਹੈ ਤਾਂ ਮਦਦ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਅਚਾਨਕ ਕੋਈ ਅਜਿਹੀ ਚੋਣ (ਔਪਸ਼ਨ) ਸਲੈਕਟ ਕਰ ਦਿੰਦੇ ਹੋ ਜਿਹੜੀ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਢੁਕਵੇਂ ਖਾਨੇ ਦੇ ਉਪਰਲੇ ਸੱਜੇ ਖੂੰਜੇ 'ਤੇ “X” ਕਲਿੱਕ ਕਰਕੇ ਇਸ ਨੂੰ ਹਟਾ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਉਹ ਚੀਜ਼ਾਂ ਚੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਿਹੜੀਆਂ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਆਪਣੀ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਵਿਚ ਭਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਦੇ ਖਾਨਾ ਨੰਬਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸਿੰਪਲ ਟੈਕਸ 2015 ਰਿਟਰਨ ਦੇ ਨੰਬਰਾਂ ਨਾਲ ਮੇਚਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।

### ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਔਫ ਬੈਨੇਫਿਟਸ - ਟੀ5007

ਟੀ5007 ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪ ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ, ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਹੋਰ ਸੋਸ਼ਲ ਅਸਿਸਟੈਂਸ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਦੀ ਰਕਮ ਦੱਸਦੀ ਹੈ ਜਿਹੜੇ ਤੁਸੀਂ ਲਏ ਹਨ।

### ਤੁਹਾਡੀ ਟੀ5007 ਸਲਿੱਪ 'ਤੇ ਖਾਨੇ

ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਦਾ ਨਾਂ: “ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਸੂਬੇ ਦੀ ਸਰਕਾਰ,” ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ।

ਖਾਨਾ 10: ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਲਈ ਟੀ5007 ਸਲਿੱਪ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੀ। ਤੁਸੀਂ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਹ ਫੀਲਡ ਖਾਲੀ ਛੱਡੋਗੇ।

ਖਾਨਾ 11: ਆਪਣੀ ਟੀ5007 ਸਲਿੱਪ ਦੇ ਖਾਨਾ 11 ਵਿਚ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਰਕਮ ਇੰਟਰ ਕਰੋ। ਇਹ 2015 ਦੌਰਾਨ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਿਲੇ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਦੀ ਰਕਮ ਦੱਸਦੀ ਹੈ।

The screenshot shows a web form titled "Statement Of Benefits". Inside, there is a section for "T5007: Statement of Benefits". A text box labeled "Payer's name" contains the text "Government of the Province". Below this, there are two input fields labeled "10" and "11", both of which are currently empty. At the bottom of the section, there is a button with a plus sign and the text "Add another T5007".



## ਕੰਮ ਦੀ ਆਮਦਨ - ਟੀ4 (ਜੇ ਤੁਸੀਂ 2015 ਵਿਚ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਇਹ ਕਦਮ ਛੱਡ ਦਿਉ)

ਆਪਣੀ ਟੀ4 ਸਲਿੱਪ ਤੋਂ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਵੇਂ ਬਣੇ ਸਿੰਪਲ ਟੈਕਸ ਟੀ4 ਫਾਰਮ ਦੇ ਹਰ ਖਾਨੇ ਵਿਚ ਇੰਟਰ ਕਰੋ। ਸਿੰਪਲ ਟੈਕਸ 'ਤੇ ਕੁਝ ਖਾਨੇ ਸ਼ਾਇਦ ਅਜਿਹੇ ਹੋਣਗੇ ਜਿਹੜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਟੀ4 ਸਲਿੱਪ ਵਿਚ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ। ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ, ਖਾਨਾ 44 "ਯੂਨੀਅਨ ਡਿਊਜ਼" ਖਾਲੀ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਕੰਮ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਲੇਬਰ ਯੂਨੀਅਨ ਵਿਚ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਇਸ ਕੇਸ ਵਿਚ, ਤੁਸੀਂ ਖਾਨਾ 44 ਖਾਲੀ ਛੱਡੋਗੇ।

**T4: Statement of Remuneration Paid** ✕

Employer's name  10  CPP  EI  PPIP

14		16		17		18		20	
22		24		26		44		46	
50		52		55		56		29	

Box  ?

### ਆਪਣੀ ਟੀ4 ਸਲਿੱਪ 'ਤੇ ਦੇਖੋ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਆਮ ਖਾਨੇ

ਕੰਮ ਮਾਲਕ ਦਾ ਨਾਂ: ਆਪਣੇ ਕੰਮ ਮਾਲਕ ਦਾ ਨਾਂ ਉਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਲਿਖੋ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਹ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪ 'ਤੇ ਦਿਖਾਈ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

**ਖਾਨਾ 10:** ਸੂਬਾ ਜਿੱਥੋਂ ਸਲਿੱਪ ਆਈ ਹੈ।

**ਖਾਨਾ 28:** ਖਾਨਿਆਂ 'ਤੇ ਨਿਸ਼ਾਨੀ ਲਾਉ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੰਮ ਨੂੰ ਸੀ ਪੀ ਪੀ, ਈ ਆਈ, ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਆਈ ਪੀ ਤੋਂ ਛੋਟ ਸੀ। ਬਹੁਤੇ ਕੰਮਾਂ ਨੂੰ ਛੋਟ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਖਾਨਿਆਂ 'ਤੇ ਸਿਰਫ ਤਾਂ ਹੀ ਨਿਸ਼ਾਨੀ ਲਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜੇ ਆਮਦਨ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਟੀ4 ਸਲਿੱਪ 'ਤੇ ਛੋਟ ਵਜੋਂ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

**ਖਾਨਾ 14:** 2015 ਵਿਚ ਉਸ ਕੰਮ ਤੋਂ ਆਪਣੀ ਆਮਦਨ ਦੱਸੋ।

**ਖਾਨਾ 16:** ਆਪਣੀਆਂ ਸੀ ਪੀ ਪੀ ਕਟੌਤੀਆਂ ਇੰਟਰ ਕਰੋ।

**ਖਾਨਾ 18:** ਕੋਈ ਵੀ ਉਹ ਈ ਆਈ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮਜ਼ ਇੰਟਰ ਕਰੋ ਜਿਹੜੇ ਤੁਸੀਂ ਦਿੱਤੇ ਹਨ।

**ਖਾਨਾ 22:** ਉਹ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਇੰਟਰ ਕਰੋ ਜਿਹੜਾ ਤੁਹਾਡੀ ਆਮਦਨੀ ਵਿੱਚੋਂ ਕੱਟਿਆ ਗਿਆ ਸੀ।

**ਖਾਨਾ 24:** ਆਪਣੀ ਈ ਆਈ ਇਨਸ਼ੋਰੇਬਲ ਆਮਦਨੀ ਇੰਟਰ ਕਰੋ।

**ਖਾਨਾ 26:** ਆਪਣੀ ਸੀ ਪੀ ਪੀ/ਕਿਊ ਪੀ ਪੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਯੋਗ ਆਮਦਨੀ ਇੰਟਰ ਕਰੋ।

**ਹੋਰ ਖਾਨੇ:** ਜਿਵੇਂ ਵੀ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੋਵੇ, ਆਪਣੀ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪ ਉਪਰਲੇ ਹੋਰ ਖਾਨਿਆਂ ਤੋਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇੰਟਰ ਕਰੋ।





## ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਦੀ ਰਕਮ ਕਲੇਮ ਕਰਨਾ

ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ 'ਤੇ “ਐਡ ਸਮਥਿੰਗ ਟੂ ਯੂਅਰ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ” ਫੀਲਡ ਵਿਚ “ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਅਮਾਊਂਟ” ਲੱਭ ਕੇ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਦੀ ਰਕਮ ਵੀ ਕਲੇਮ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਸਿਰਫ ਤਾਂ ਹੀ ਕਲੇਮ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਟੀ2201 ਟੈਕਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਮੁਕੰਮਲ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਹ 2015 ਲਈ ਕਲੇਮ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

### ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਚੈੱਕ ਕਰੋ

ਆਪਣੀ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪ ਦੀ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ 2015 ਤੋਂ ਆਮਦਨ ਦੇ ਹੋਰ ਵਸੀਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ 'ਤੇ ਦੇਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਇਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਇਹ ਚੈੱਕ ਕਰਨਾ ਇਕ ਚੰਗਾ ਖਿਆਲ ਹੈ ਕਿ ਜਿਹੜੇ ਨੰਬਰ ਤੁਸੀਂ ਇੰਟਰ ਕੀਤੇ ਹਨ ਉਹ ਸਹੀ ਹਨ। ਇਹ ਕਰ ਲੈਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਪੇਜ 'ਤੇ ਥੱਲੇ ਨੂੰ “ਰਿਵੀਓ” ਨਾਂ ਦੇ ਭਾਗ 'ਤੇ ਜਾਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੋ। “ਚੈੱਕ ਐਂਡ ਓਪਟੀਮਾਈਜ਼” ਬਟਨ 'ਤੇ ਕਲਿੱਕ ਕਰੋ। ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ ਤੁਹਾਡੇ ਵਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ 'ਤੇ ਨਿਗੂ ਮਾਰੇਗਾ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕੋਈ ਅਜਿਹਾ ਨੰਬਰ (ਹਿੰਦਸਾ) ਇੰਟਰ ਕੀਤਾ ਹੋਵੇ ਜਿਹੜਾ ਠੀਕ ਨਾ ਲੱਗਦਾ ਹੋਵੇ, ਜਾਂ ਜੇ ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ ਇਹ ਸੋਚੇ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਹੋਰ ਟੈਕਸ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਲਈ ਵੀ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਮਿਲੇਗੀ। ਨੇੜੇ ਦੇ ਖਾਨੇ ਵਾਲੇ ਬਟਨ 'ਤੇ ਕਲਿੱਕ ਕਰੋ, ਜਿੱਥੇ ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ ਸੁਝਾਅ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਲਿਸਟ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ ਜਿਹੜੀਆਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੀ ਰਿਟਰਨ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਪੱਕਾ ਪਤਾ ਨਾ ਹੋਵੇ ਕਿ ਕੀ ਇਹ ਚੀਜ਼ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਸੇਧ ਲਈ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।

ਜੇ ਹਰ ਇਕ ਚੀਜ਼ ਠੀਕ ਲੱਗਦੀ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਹ ਰਕਮ ਦੇਖਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ ਉਮੀਦ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਭੇਜਣ 'ਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਪਸ ਮਿਲੇਗੀ ਜਾਂ ਜਿਹੜੀ ਤੁਸੀਂ ਦੇਣੀ ਹੈ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੀ ਦੇਖਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ “ਸਮਰੀ” ਨਾਂ ਦੇ ਆਪਣੇ ਭਾਗ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਦਾ ਹੈ। “ਯੂਅਰ ਓਪਟੀਮਾਈਜ਼ਡ ਰੀਜ਼ਲਟਸ” ਨਾਂ ਦੇ ਇਕ ਭਾਗ ਵਿਚ, ਤੁਸੀਂ ਕੋਈ ਵੀ ਅਣਵਰਤੇ ਹੋਏ ਟੈਕਸ ਕਰੈਡਿਟ ਦੇਖੋਗੇ ਜਿਹੜੇ ਕਿ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਲਿਜਾਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਹੁਣ ਤੁਸੀਂ ਰਿਟਰਨ ਭੇਜਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋ!

ਆਪਣੀ ਸਮਰੀ (ਸੰਖੇਪ) ਦੇ ਹੇਠਾਂ ਤੁਸੀਂ “ਡਾਕੂਮੈਂਟਸ” ਨਾਂ ਦਾ ਇਕ ਭਾਗ ਦੇਖੋਗੇ। ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ ਇਹ ਡਾਕੂਮੈਂਟ (ਪੇਪਰ) ਤੁਹਾਡੇ ਵਲੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਹੀ ਤਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਫਾਰਮਾਂ ਨੂੰ ਵੇਰਵੇ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ, ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਅਜਿਹਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ “ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਕਿਸਮ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀ ਹੋ ਜਿਹੜਾ ਗੁੰਝਲਦਾਰ ਸਰਕਾਰੀ ਫਾਰਮਾਂ ਵਿਚ ਖੁਬਸੂਰਤੀ ਲੱਭਦਾ ਹੈ” ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਿੱਪਲ ਟੈਕਸ ਦਾ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਸੁਝਾਅ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

### ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਉ

ਆਪਣੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਸੀ ਆਰ ਏ ਕੋਲ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ “ਸਬਮਿਟ” ਨਾਂ ਦੇ ਸਿਰਲੇਖ ਵੱਲ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰਹੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਦੱਸਦਾ ਹੋਇਆ ਸੁਨੇਹਾ ਮਿਲਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਡੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਕਾਮਯਾਬੀ ਨਾਲ ਦਾਖਲ ਹੋ ਗਈ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ, ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਇਕ ਤਸਦੀਕ ਨੰਬਰ ਵੀ ਮਿਲਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਹੜਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਭਵਿੱਖ ਵਿਚ ਰੈਫਰੈਂਸ ਲਈ ਲਿਖ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਰਿਕਾਰਡਾਂ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਦੀ ਪੀ ਡੀ ਐੱਫ ਕਾਪੀ ਡਾਊਨਲੋਡ ਜਾਂ ਪ੍ਰਿੰਟ ਵੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਪ੍ਰਵਾਨ ਨਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੋਵੇ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਵਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਕੁਝ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਪ੍ਰੋਸੈੱਸ ਕਰਨ ਲਈ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨੂੰ ਮੁਸ਼ਕਲ ਆ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਫਾਇਲ 'ਤੇ ਰਹਿੰਦਾ ਕੋਈ ਮਾਮਲਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਿਹੜਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਰਿਟਰਨ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਤੋਂ ਰੋਕ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਕੇਸ ਵਿਚ, ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਔਨਲਾਈਨ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਾ ਹੋਵੋ।





## ਗਲਤੀ ਦੇ ਸੁਨੇਹੇ

ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਲਤੀ ਦਾ ਸੁਨੇਹਾ (ਐਰਰ ਮੈਸੇਜ) ਮਿਲਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸਿੰਪਲ ਟੈਕਸ ਦੇ ਹੈਲਪਡੈਸਕ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਉਹ ਅਕਸਰ ਤੁਹਾਡੀ ਰਿਟਰਨ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਲਤੀ ਦਾ ਕੋਈ ਖਾਸ ਸੁਨੇਹਾ ਜਾਂ ਕੋਡ ਮਿਲਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸ ਨੂੰ ਕਾਪੀ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਈਮੇਲ ਵਿੱਚ ਲਿਖਣਾ ਯਾਦ ਰੱਖੋ।  
ਈਮੇਲ: [help@simpletax.ca](mailto:help@simpletax.ca)

## ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਦੇ ਨਤੀਜੇ

ਸੀ ਆਰ ਏ ਮੁਤਾਬਕ, ਔਨਲਾਈਨ ਭਰੀ ਗਈ ਟੈਕਸ ਦੀ ਰਿਟਰਨ ਪ੍ਰੋਸੈਸ ਕਰਨ ਦਾ ਔਸਤ ਸਮਾਂ ਦੋ ਹਫ਼ਤੇ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਕਿ ਪੇਪਰਾਂ 'ਤੇ ਭਰੀ ਗਈ ਰਿਟਰਨ ਨੂੰ ਔਸਤ ਚਾਰ ਤੋਂ ਛੇ ਹਫ਼ਤੇ ਲੱਗਦੇ ਹਨ। ਤੁਹਾਡੀ ਰਿਟਰਨ ਦੇ ਪ੍ਰੋਸੈਸ ਹੋ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੀ ਆਰ ਏ ਤੋਂ ਆਪਣੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨਾਲ ਸੂਚਨਾ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

## ਆਮ ਪੁੱਛੇ ਜਾਂਦੇ ਸਵਾਲ

### ਸਵਾਲ: ਕੀ ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਨਾਲ ਮੇਰੇ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ 'ਤੇ ਕੋਈ ਅਸਰ ਪਵੇਗਾ?

ਜਵਾਬ: ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਟੈਕਸ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਦਾ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਕਰੈਡਿਟ, ਕਾਰਬਨ ਟੈਕਸ ਕਰੈਡਿਟ, ਬੀ ਸੀ ਸੇਲਜ਼ ਟੈਕਸ ਕਰੈਡਿਟ, ਅਤੇ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੇ ਰੀਫੰਡ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ 'ਤੇ ਕੋਈ ਅਸਰ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਜਾਂ ਆਮਦਨ ਅਤੇ ਸੰਪਤੀ ਤੋਂ ਛੋਟ ਵਾਲੇ ਹਨ, ਜਾਂ ਆਮਦਨ ਜਾਂ ਸੰਪਤੀ ਬਿਲਕੁਲ ਨਹੀਂ ਸਮਝੇ ਜਾਂਦੇ। ਕਿਸੇ ਐਡਵੋਕੇਟ (ਹਿਮਾਇਤੀ) ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ, ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਚੀਜ਼ ਬਾਰੇ ਸਲਾਹ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਚੈੱਕ ਦੀ ਰਸੀਦ 'ਤੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਟੈਕਸ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਲੈ ਰਹੇ ਬਹੁਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਵੇਲੇ ਆਪਣੇ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ। ਕੁਝ ਬਹੁਤ ਹੀ ਘੱਟ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ, ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਜੇ ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨੂੰ ਉਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਮਨਿਸਟਰੀ ਦੀ ਫਾਇਲ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ ਅਜਿਹਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇ ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਲੈ ਰਿਹਾ ਕੋਈ ਸਿੰਗਲ ਵਿਅਕਤੀ ਵਿਆਹ ਕਰਵਾ ਲੈਂਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਕੌਮਨ-ਲਾਅ ਰਿਸ਼ਤਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਲੈਂਦਾ ਹੈ, ਆਪਣੇ ਪਾਰਟਨਰ ਨਾਲ ਰਲ ਕੇ ਟੈਕਸ ਭਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਦੇ ਦਰਜੇ ਵਿੱਚ ਆਈ ਤਬਦੀਲੀ ਬਾਰੇ ਮਨਿਸਟਰੀ ਨੂੰ ਦੱਸਣਾ ਭੁੱਲ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਆਮਦਨ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਯੂਨਿਟ ਦੇ ਦਰਜੇ ਵਿੱਚ ਆਈਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸ ਕੇ ਇਹ ਖਤਰੇ ਘੱਟ ਤੋਂ ਘੱਟ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਕਿਸੇ ਐਡਵੋਕੇਟ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚੰਗਾ ਖਿਆਲ ਹੈ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਮਨ ਵਿੱਚ ਇਸ ਚੀਜ਼ ਬਾਰੇ ਸਵਾਲ ਹੋਣ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਆਈ ਤਬਦੀਲੀ ਕਿਵੇਂ ਤੁਹਾਡੇ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ 'ਤੇ ਅਸਰ ਪਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

### ਸਵਾਲ: ਮੈਂ ਆਪਣੀਆਂ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਕਿਵੇਂ ਲਵਾਂ?

ਜਵਾਬ: ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਦੇਣ ਲਈ ਕਹਿ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਿਸ ਨੇ ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਸਨ, ਭਾਵੇਂ ਇਹ ਮਨਿਸਟਰੀ ਔਫ ਸੋਸ਼ਲ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਅਤੇ ਸੋਸ਼ਲ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨ ਸੀ, ਜਾਂ ਕੋਈ ਕੰਮ-ਮਾਲਕ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਧਿਰ ਸੀ। ਤੁਸੀਂ ਸੀ ਆਰ ਏ ਤੋਂ ਵੀ ਕਈ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਮੰਗ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਬੇਨਤੀ ਫੋਨ 'ਤੇ ਜਾਂ ਡਾਕ ਰਾਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਆਪਣੀਆਂ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੀਆਂ ਸਲਿੱਪਾਂ ਲੈਣ ਲਈ ਸੰਕੇਤਾਂ ਜਾਂ ਸੁਝਾਵਾਂ ਲਈ ਟੈਕਸ ਏਡ ਡੀ ਏ ਬੀ ਸੀ ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਕਰੋ।



**ਸਵਾਲ: ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮੈਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਦਾ ਕੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?**

ਜਵਾਬ: ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਔਨਲਾਈਨ ਭਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਸੀ ਆਰ ਏ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਭੇਜੇ ਜਾਣ ਲਈ ਨਹੀਂ ਕਹਿੰਦੀ। ਫਿਰ ਵੀ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪੇਪਰਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਛੇ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਸਾਂਭ ਕੇ ਰੱਖਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ। ਸੀ ਆਰ ਏ ਕਦੇ ਕਦੇ ਨਿੱਜੀ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨਾਂ ਦੇ ਔਡਿਟ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਬਾਅਦ ਦੀ ਤਾਰੀਕ ਨੂੰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਟੈਕਸ ਸਲਿੱਪਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਦਿਖਾਉਣ ਲਈ ਕਹਿ ਸਕਦੀ ਹੈ।

**ਸਵਾਲ: ਜੇ ਮੇਰੇ ਵੱਲ ਸੀ ਆਰ ਏ ਦੇ ਪੈਸੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋਣ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?**

ਜਵਾਬ: ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੈਸੇ ਦੇਣੇ ਹਨ ਤਾਂ ਸੀ ਆਰ ਏ ਆਪਣੇ ਬਕਾਇਆ ਪੈਸੇ ਉਗਰਾਹਣ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਕੁਝ ਜਾਂ ਸਾਰੇ ਟੈਕਸ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਚੱਬ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਅਸੂਲ ਮੁਤਾਬਕ, ਸੀ ਆਰ ਏ ਤੁਹਾਡੇ ਅਕਾਊਂਟ 'ਤੇ ਰਹਿੰਦੇ ਟੈਕਸਾਂ ਨੂੰ ਛੋਟ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦੀ। ਪਰ, ਕੁਝ ਕੇਸਾਂ ਵਿਚ, ਉਹ ਤੁਹਾਡੀ ਫਾਇਲ ਉਪਰਲੇ ਜੁਰਮਾਨੇ, ਵਿਆਜ ਜਾਂ ਹੋਰ ਫੀਸਾਂ ਮਾਫ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਫਾਰਮ “ਆਰ ਸੀ4288 – ਰਿਕੂਐਸਟ ਫਾਰ ਟੈਕਸਪੇਅਰ ਰਿਲੀਫ” ਭਰਨ ਅਤੇ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨੂੰ ਭੇਜਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।

**ਸਵਾਲ: ਜੇ ਮੈਂ ਸੀ ਆਰ ਏ ਦੇ ਪੈਸੇ ਦੇਣ ਹੋਣ ਤਾਂ ਕੀ ਮੈਨੂੰ ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ?**

ਜਵਾਬ: ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕਹਾਵਤ ਹੈ, ਮੌਤ ਅਤੇ ਟੈਕਸ ਨਾ ਟਲਣਯੋਗ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਰਜ਼ੋਰ ਉਤਸ਼ਾਹ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰੋ, ਭਾਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਸੀ ਆਰ ਏ ਦੇ ਪੈਸੇ ਦੇਣੇ ਵੀ ਹੋਣ। ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰਦੇ ਰਹਿਣਾ, ਆਪਣੀ ਸਮੁੱਚੀ ਮਾਇਕ ਹਾਲਤ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਜਾਂ ਇਸ ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨ ਨੂੰ ਜਾਂਦੀ ਸੜਕ ਵੱਲ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਕਦਮ ਹੈ।

**ਸਵਾਲ: ਜੇ ਮੈਨੂੰ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਾਲ ਲਈ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?**

ਜਵਾਬ: ਇਸ ਵੇਲੇ, ਸੀ ਆਰ ਏ ਤੁਹਾਨੂੰ ਔਨਲਾਈਨ ਪਿਛਲੇ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਸਾਲ 2016 ਦੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਇਸ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਸਾਲ 2013, 2014 ਅਤੇ 2015 ਦੀਆਂ ਰਿਟਰਨਾਂ ਔਨਲਾਈਨ ਭਰਨਾ ਸੰਭਵ ਹੈ। ਸੀ ਆਰ ਏ ਪੇਪਰ ਰਿਟਰਨਾਂ ਪਿਛਲੇ 10 ਸਾਲ ਤੱਕ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਸੀ ਆਰ ਏ ਪਿਛਲੇ 10 ਸਾਲ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਰਿਟਰਨਾਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗੀ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨਾਂ ਤਰਤੀਬ ਵਿਚ ਭਰਨੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਜੇ ਕੋਈ ਅਜਿਹੇ ਪੈਸੇ ਹੋਣ ਜਿਹੜੇ ਅਗਲੇ ਟੈਕਸ ਸਾਲ ਵਿਚ ਭਰੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹੋਣ ਤਾਂ ਉਹ ਭਰੇ ਜਾਣ।

**ਸਵਾਲ: ਕੀ ਮੈਨੂੰ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਟੈਕਸ ਕਰੈਡਿਟ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?**

ਜਵਾਬ: ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਲੈ ਰਹੇ ਬਹੁਤੇ ਲੋਕ, ਪਰ ਸਾਰੇ ਨਹੀਂ, ਡੀ ਟੀ ਸੀ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਡਾਕਟਰ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਫਾਰਮ “ਟੀ2201 – ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਟੈਕਸ ਕਰੈਡਿਟ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ” ਭਰਨ ਅਤੇ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਡੀ ਟੀ ਸੀ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਣ ਦੇ ਕਈ ਫਾਇਦੇ ਹਨ। ਮੁੱਖ ਕਾਰਨ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਆਰ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਖੋਲ੍ਹਣ ਲਈ ਲੋੜ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਅਪਾਹਜਤਾਵਾਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਬੱਚਤਾਂ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇਕ ਹੈ। ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਅਲਾਇੰਸ ਬੀ ਸੀ ਦੀ ਆਰ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਲਈ ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਇਕ ਵੱਖਰੀ ਸ਼ੀਟ ਹੈ (ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸ਼ੀਟ 14 ਦੇਖੋ)। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਰ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਖੋਲ੍ਹਣ ਵਿਚ ਦਿਲਚਸਪੀ ਰੱਖਦੇ ਹੋਵੋ ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਅਜੇ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਟੈਕਸ ਕਰੈਡਿਟ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਨਾ ਕੀਤਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਐਡਵੋਕੇਟ (ਹਿਮਾਇਤੀ) ਦੀ ਮਦਦ ਮੰਗਣ ਲਈ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਅਲਾਇੰਸ ਬੀ ਸੀ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।



### **ਸਵਾਲ: ਜੇ ਮੇਰਾ ਐਡਰੈਸ ਬਦਲ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?**

ਜਵਾਬ: ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਐਡਰੈਸ ਬਦਲ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਿੰਨਾ ਵੀ ਛੇਤੀ ਹੋ ਸਕੇ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨੂੰ ਦੱਸਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਅਜਿਹਾ ਫਾਰਮ “ਆਰ ਸੀ325 ਐਡਰੈਸ ਚੇਂਜ ਰਿਕੁਐਸਟ” ਭਰ ਕੇ ਅਤੇ ਦਰਜ ਕਰਵਾ ਕੇ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਦਸਖਤਾਂ ਵਾਲੀ ਚਿੱਠੀ ਨਾਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਿਸ ਵਿਚ ਤੁਹਾਡਾ ਸਿਨ, ਨਵਾਂ ਐਡਰੈਸ ਅਤੇ ਮੂਵ ਹੋਣ ਦੀ ਤਾਰੀਕ ਲਿਖੇ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਐਡਰੈਸ ਫੋਨ 'ਤੇ ਵੀ ਬਦਲ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸੀ ਆਰ ਏ ਦੇ ਸਕਿਊਰਟੀ ਸਵਾਲ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇ ਸਕੋ। ਇਹ ਗੱਲ ਨੋਟ ਕਰੋ ਕਿ ਸੀ ਆਰ ਏ ਤੁਹਾਡਾ ਐਡਰੈਸ ਆਪਣੇ ਆਪ ਹੀ ਨਹੀਂ ਬਦਲ ਦੇਵੇਗੀ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਸਿੰਪਲਟੈਕਸ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਨੈੱਟਵਰਕ ਲਿੰਕ ਕਰਦੇ ਹੋ।

### **ਸਵਾਲ: ਜੇ ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਜਾਂ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਪੈਸਿਆਂ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਜਾਣਨਾ ਚਾਹਾਂ ਤਾਂ ਕੀ ਕਰਨਾ ਹੈ?**

ਜਵਾਬ: ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਭੇਜੀ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਬਾਰੇ ਸੀ ਆਰ ਏ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲੱਗਣ ਲਈ ਛੇ ਹਫਤਿਆਂ ਤੱਕ ਦਾ ਸਮਾਂ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੋਈ ਚਿੱਠੀ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦੀ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਅਪਡੇਟ ਲਈ 1-800-959-8281 'ਤੇ ਸੀ ਆਰ ਏ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਹ ਨੋਟ ਕਰੋ ਕਿ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਕਿਊਰਟੀ ਦੇ ਸਵਾਲ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣਾ ਪਵੇਗਾ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਚਾਇਲਡ ਟੈਕਸ ਬੈਨੇਫਿਟ, ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ/ਐੱਚ ਐੱਸ ਟੀ, ਕਾਰਬਨ ਟੈਕਸ ਕਰੈਡਿਟ ਅਤੇ ਹੋਰ ਟੈਕਸ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਜਾਣਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋਵੋ ਤਾਂ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਲਾਈਨ ਨੂੰ 1-800-959-1953 'ਤੇ ਫੋਨ ਕਰੋ।

### **ਸਵਾਲ: ਜੇ ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਆਪ ਭਰਨ ਦੇ ਅਯੋਗ ਹੋਵਾਂ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?**

ਜਵਾਬ: ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਰਿਟਰਨ ਭਰਨ ਵਿਚ ਕੋਈ ਮੁਸ਼ਕਲ ਆ ਰਹੀ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ ਜਾਂ ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਬੈਨੇਫਿਟਸ ਲੈ ਰਹੇ ਹੋਵੋ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਮਦਦ ਮੰਗਣ ਲਈ ਟੈਕਸ ਏਡ ਡੀ ਏ ਬੀ ਸੀ ਜਾਂ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੇ ਪੇਪਰ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਰਵਿਸ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਸੀ ਆਰ ਏ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੀ ਇਕ ਰਜਿਸਟਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜਿਹੜੀਆਂ ਘੱਟ ਜਾਂ ਹਲਕੀਆਂ ਆਮਦਨਾਂ ਵਾਲੇ ਖਾਸ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਵਿਚ ਮੁਫਤ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਕਮਿਊਨਟੀ ਵਾਲੰਟੀਅਰ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਸੀ ਵੀ ਆਈ ਟੀ ਪੀ) ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲੱਭੋ ਜਾਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ <http://www.cra-arc.gc.ca/volunteer/> 'ਤੇ ਜਾਓ।

## **ਟੈਕਸ ਏਡ ਡੀ ਏ ਬੀ ਸੀ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ**

ਫੋਨ: 604-872-1278

ਦੂਰੇਂ ਮੁਫਤ: 1-800-663-1278

ਈਮੇਲ: [taxaid@disabilityalliancebc.org](mailto:taxaid@disabilityalliancebc.org)

ਦਫਤਰ ਖੁਲ੍ਹਣ ਦਾ ਸਮਾਂ: ਸੋਮਵਾਰ-ਸ਼ੁਕਰਵਾਰ, ਸਵੇਰ ਦੇ 8:30 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੁਪਹਿਰ 4:30 ਵਜੇ ਤੱਕ। ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਸਿਰਫ ਅਪੌਇੰਟਮੈਂਟ ਲੈ ਕੇ ਹੀ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਐਡਰੈਸ: Disability Alliance BC, #204-456 West Broadway, Vancouver, V5Y 1R3

### **ਫੰਡਿੰਗ**

ਟੈਕਸ ਏਡ ਡੀ ਏ ਬੀ ਸੀ, ਵੈਨਕੂਵਰ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਤੋਂ ਮਿਲੇ ਫੰਡਾਂ ਨਾਲ ਸੰਭਵ ਹੋਈ ਹੈ।



ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸ਼ੀਟ 16 • ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ/ਪੀ ਪੀ ਐੱਮ ਬੀ ਲੈ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਦੇ ਪੇਪਰ ਭਰਨ ਲਈ ਗਾਈਡ

---

ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਇਹ ਸ਼ੀਟ ਟੈਕਸ ਏਡ ਡੀ ਏ ਬੀ ਸੀ ਵਲੋਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਜੋ ਕਿ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਅਲਾਇੰਸ ਬੀ ਸੀ ਦਾ ਇਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਹੈ। ਇਸ ਸ਼ੀਟ ਲਈ ਫੰਡ ਦੇਣ ਲਈ ਵੈਨਕੂਵਰ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ।

204-456 W. Broadway, Vancouver, BC V5Y 1R3 • ਟੈਲੀਫੋਨ: 604-872-1278 • ਫੈਕਸ: 604-875-9227  
ਦੂਰੇ ਮੁਫਤ 1-800-663-1278 • [www.disabilityalliancebc.org](http://www.disabilityalliancebc.org)

ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸ਼ੀਟਾਂ ਦੀ ਲੜੀ ਅਤੇ ਡੀ ਏ ਬੀ ਸੀ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਲਿਖਤਾਂ [www.disabilityalliancebc.org/library](http://www.disabilityalliancebc.org/library) 'ਤੇ ਮੁਫਤ ਉਪਬਲਧ ਹਨ।



we are all  
connected



Tax Assistance & Information  
For People with Disabilities

vancouver  
foundation